

ÜNİVERSİTELERDE İSTİŞARESİZ REFORM FAYDADAN ÇOK ZARAR GETİRİR..!

- ◆ Lisans eğitiminde üç dönem uygulamasına geçilmeden önce kapsamlı bir gereklilik ve etki analizi yapılmalı, paydaş görüşleri alınmalıdır.
- ◆ Yükseköğretimde alınacak her karar, yalnızca "süre" odaklı değil; nitelik, etkililik, öğrenci refahı, akademik üretkenlik ve toplumsal fayda ekseninde bütüncül bir şekilde değerlendirilmelidir.
- ◆ Süreç, tüm paydaşların katılımıyla istişare edilmeli, pilot uygulamalarla test edilip sonuçları analiz edilmelidir.

7'de

REKTÖRÜN KEYFİ GÖREVLENDİRMESİNE YARGI DUR DEDİ

11'de

Üniversitede Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında mali hizmetler uzmanı olarak görev yaparken, başka bir birimde görevlendirilen sendikamız üyesinin, bu görevlendirmenin sona erdirilmesi talebiyle yaptığı başvurunun reddine dair işlemin iptali istemiyle açılan davada, işlemin iptaline karar verilmiştir.



ÜNİVERSİTE

Mart 2026

[N](#) [X](#) [v](#) [f](#) [i](#) [o](#) / [turkegitimsen](#)

Haber Bülteni

Türkiye Eğitim, Öğretim ve Bilim Hizmetleri Kolu Kamu Çalışanları Sendikası Genel Merkezi Aylık Haber Bülteninin Ekidir



OLAĞAN MERKEZ

GENEL KURULUMUZ

ÇOŞKU İLE GERÇEKLEŞTİ



Türk Eğitim-Sen 8. Olağan Merkez Genel Kurulu, 15 Şubat 2026 tarihinde Ankara'da coşku içinde gerçekleştirildi. Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan güven tazeleyerek, yeniden Genel Başkanlığa seçildi.

Genel Başkan Talip Geylan:

"Hepimiz, 'Sağ Elime Güneş'i Sol Elime Ay'ı Verseler Yine de Davamdan Vazgeçmem' teslimiyetiyle aynı ülkünün neferleriyiz. Q hâlde birliğimizi daha da pekiştirecek, sendikamızı daha da büyütecek, mücadelemizi daha da güçlendirecek yeni bir dönemi hep birlikte başlatıyoruz ve buradan hep birlikte bir kez daha haykırıyoruz:

Herkes sussa Türk Eğitim-Sen susmaz!

Herkes vazgeçse Türk Eğitim-Sen vazgeçmez!

Herkes geri dursa Türk Eğitim-Sen geri durmaz!"



2'de



OLAĞAN MERKEZ GENEL KURULUMUZ ÇOŞKU İLE GERÇEKLEŞTİ



Türk Eğitim-Sen 8. Olağan Merkez Genel Kurulu, 15 Şubat 2026 tarihinde Ankara'da coşku içinde gerçekleştirildi. Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan güven tazeleyerek, yeniden Genel Başkanlığa seçildi.

Sendikamızın 8. Olağan Merkez Genel Kuruluna; Milli Eğitim Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin, MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım, TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı ve Ankara Milletvekili Vedat Bilgin, MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Samsun Milletvekili İlyas Topsakal, MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve Çorum Milletvekili Vahit Kayırcı, MHP Genel Başkan Başdanışmanı Eyüp Yıldız, MHP Genel Başkan Başdanışmanı Ruhi Ersoy, MHP MYK Üyesi Seçkin Odabaşı, MHP MYK Üyesi İbrahim Özbay, MHP MYK Üyesi Özer Karakayacı, MHP MYK Üyesi Alp Giray Erdemir, MHP MYK Üyesi Kürşat Azkur, Alparslan Türkeş Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Adnan Sözen, Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, TÜRKAV Genel Başkanı Ebubekir Korkmaz, İLKSAN Yönetim Kurulu Başkanı İsa Barış, Türk Kadın Hareketi Derneği Genel Başkanı Mine Bayram, TİSAV Genel Başkanı Yurt Koç, Kerkük Türkmeneli Ülkü Ocakları Genel Başkanı Murat İmadeddin Türkmen, Kazakistan Eğitim Bilim ve Yükseköğretim Çalışanları Sendikası Genel Başkanı Aygül Mukaşeva, Azerbaycan İlim ve Tahsil İşçileri Sendikası Genel

Başkanı Araz Paşayev, Kırgızistan Cumhuriyeti Eğitim ve Bilim Çalışanları Sendikası Genel Başkan Yardımcısı Aybek Kudaykulov, Türkiye Kamu-Sen'e bağlı sendikaların genel başkan ve yönetim kurulu üyeleri, sivil toplum kuruluşlarının yönetici ve temsilcileri ile birçok isim katıldı.

8. Olağan Merkez Genel Kurul çerçevesinde saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasının ardından, sendikamızın dört yıllık süreçte gerçekleştirdiği çalışmalarını anlatan video sunumu yapıldı; ardından divan teşekkürü gerçekleştirildi. Divan Başkanı Türk Haber-Sen Genel Başkanı Yücel Kazancıoğlu, divan üyeleri ise Türk Büro-Sen Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Demirhan ve Türk Diyanet Vakıf-Sen Genel Başkan Yardımcısı Fatih Şahin oldu.

Talip Geylan: Türk Eğitim-Sen; eğitim çalışanının derdini "gündelik bir şikâyet" sanarlara karşı, o derdi "milli bir mesele" olarak görenlerin teşkilatıdır.

Genel Kurul'un açılışında konuşan Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan; eğitimin, sadece bir çalışma alanı ya da bir meslek grubu değil; insanlık tarihiyle yaşıt bir medeniyet inşası olduğunu söyleyerek, eğitimin güçlenmesinin Türkiye'nin güçlenmesi anlamına geldiğini kaydetti. Genel Başkan Geylan, "Türk milletinin söz konusu olduğu her durum ve koşulda, yönünü Türk milletinden yana belirleyen Türk Eğitim-Sen, milletimizin vicdanında kök salan



bir teşkilattır. Bu teşkilat; ilkelelerini rüzgâra göre değiştirenlerin değil, istikametini değerlerine göre belirleyenlerin sendikasıdır. Bizim duruşumuz, günü kurtaran hesapların değil; hak, adalet, liyakat ve haysiyet çizgisinin timsalidir. Eğitim çalışanının alın terini korumayı, yalnız bir sendikal görev değil, millete karşı bir sorumluluk sayarız. Çünkü biliyoruz ki, eğitim güçlenirse Türkiye güçlenir, eğitim çalışanı huzur bulursa gelecek aydınlanır.

Türk Eğitim-Sen; eğitim çalışanının derdini gündelik bir şikâyet sananlara karşı, o derdi milli bir mesele olarak görenlerin teşkilatıdır. Çünkü eğitim meselesi, gelecek meselesidir, devletin beka meselesidir. Biz bu yüzden, her şart altında eğitim çalışanının yanında durmayı bir tercih değil, bir ahlak meselesi sayarız.

Bizim sendikal istikametimizi tayin eden; ne köhne ideolojilerin fantezileri, ne de konjonktürel politikaların rüzgârlarıdır. Bizim duruşumuzu besleyen tek kaynak; sadakatle bağlı olduğumuz Türkiye Cumhuriyeti'nin ilkeleri, mensubu olmaktan gurur duyduğumuz aziz milletimizin değerleri ve eğitim çalışanlarının hak ve talepleridir." diye konuştu.

Talip Geylan: Biz, bir taraftan hukuk zemininde her türlü demokratik mücadelemizi verirken, diğer taraftan devletin saygınlığının, "kocaman makamlara oturmuş bir kısım küçük adamlar" için feda edilmesine de asla müsaade etmedik.

Kamu yönetimini tahakküm altına almaya çalışan her türlü paralel yapının karşısında durduklarını kaydeden Geylan, "Biz, kamu yönetimini tahakküm altına almaya çalışan her paralel hevesin karşısında durduk. Kamu gücünü kişisel çıkarına alet edenlere karşı ses yükselttik. Ama bunu yaparken, eleştirilerimizin devlet düşmanlığına tahvil edilmesine, taleplerimizin siyasal taarruzlara malzeme edilmesine de asla izin vermedik. Biz, bir taraftan hukuk zemininde her türlü demokratik mücadelemizi verirken diğer taraftan devletin saygınlığının, "kocaman makamlara oturmuş bir kısım küçük adamlar" için feda edilmesine de asla müsaade etmedik. Evet, belki zaman zaman



ezildik, yorulduk, zorlandık; ama devletin onurunu kimseye ezdirmedik. İşte bu duruş, Türk Eğitim-Sen'in mümtaz karakterinin en somut işaretidir." ifadelerini kullandı.

Talip Geylan: Ücrette adalet sağlanmalıdır. Emeklilikte güvence büyütülmelidir. Çünkü ekonomik kaygı büyürse adanmışlık düşer; güdülenme düşerse hizmet kalitesi düşer.

Liyakatin önemine dikkat çeken Genel Başkan Geylan, sözlerini şöyle sürdürdü: "Bugün artık eğitim çalışanlarının sorunları ağırlaşmış, sahada yük büyümüştür. Geçim meselesi birinci gündemdir. Eğitim çalışanı enflasyon karşısında eriyen ücretlerle, artan hayat pahalılığıyla mücadele ediyor. Emeklilikte yaşanan kayıplar, gelecek kaygısını derinleştiriyor. Biz, bu tabloyu reddediyoruz! Ücrette adalet sağlanmalıdır. Emeklilikte güvence büyütülmelidir. Çünkü ekonomik kaygı büyürse adanmışlık düşer; güdülenme düşerse hizmet kalitesi düşer.

Bir mühim mesele, iş yükünün artmasıdır. Zamanımızın gereği olan dijitalleşme, işi kolaylaştırmak için yapılır; ancak eğer bürokratik yükler işleyişi zorlaştırıyorsa orada sistem yanlış çalışıyor demektir. Görev tanımları net olmalı; işlevsel olmayan ilave işler kaldırılmalı; zorunlu kılınan her ek iş ya ücretle karşılanmalı ya da mevzuatta açık biçimde düzenlenmelidir. Eğitim çalışanı, adeta bir joker memur gibi, 'her işi yapar' denilerek sınırları belirsiz bir yükün altına sokulmamalıdır.

Diğer bir husus da, liyakat ve kariyer adaletidir. Öğretmenlerimizin kariyer basamaklarında büyük oranda beklenti karşılanmış olsa da hizmet süresinin düşürülmesi, tazminatların emekliliğe yansıtılması gibi eksiklikler giderilmelidir. MEB teşkilatında görev yapan idari personelimiz için görevde yükselme ve unvan değişikliği süreçleri düzenli takvime bağlanmalı; sınavlar gecikmeden yapılmalı; kadro planlaması yeterli olmalı; sistemi geçici görevlendirmelerle yürütme alışkanlığı terk edilmelidir."

Talip Geylan: Bilim insanı yoksullaşırken bilimsel üretimden, araştırmadan, yenilikten söz edemeyiz.



Genç akademisyenlerin gelecek kaygısını azaltılarak, bilimsel desteklerin artırılması gerektiğini kaydeden Geylan, "Üniversite idari personelimiz için de aynı şekilde kariyer yolları açılmalı; görevde yükselme ve unvan değişikliği süreçleri düzenli, şeffaf ve denetlenebilir hâle getirilmelidir.

Özellikle sözleşmeliler ve üniversite çalışanlarımız açısından bir başka hayati konu, yer değişikliği ve aile birliğidir. İnsan hayatı sadece işten ibaret değildir. Özellikle aile yanında aile birliği, sağlık mazereti, can güvenliği gibi gerekçeler karşısında personeli çaresiz bırakan düzenlemeler sürdürülemez. Şeffaf kriterler, takvimli uygulamalar, hakkaniyetli çözümler hayata geçirilmelidir. Akademisyenlerimizin emeği de güçlendirilmelidir. Bilim insanı yoksullaşırken bilimsel üretimden, araştırmadan, yenilikten söz edemeyiz. Unutulmamalıdır ki, genç akademisyenlerin gelecek kaygısını azaltmak, bilimsel destekleri artırmak, akademik emeği korumak; Türkiye'nin rekabet gücünü korumaktır.

Bu sorunların çözümü için cesur, kararlı ve ahlaklı sendikacılık şarttır. Bu yüzden Türk Eğitim-Sen ve Türkiye Kamu-Sen yeniden yetkili olmalıdır." diye konuştu.

Talip Geylan: Türk Eğitim-Sen yalnızca bir sendika değil; bir iradenin adıdır.

Türk Eğitim-Sen'in öğretmeninin hakkını savunan, akademisyenin emeğini koruyan, idari personelin sesini duyan, tüm eğitim çalışanlarının alın terini sahiplenen iradenin adı olduğunu bildiren Geylan, sözlerini şöyle sürdürdü: "Sözümün başında ifade ettiğim gibi, bu teşkilat güçlüdür; çünkü arkasında

adlanmışlık vardır, emek vardır, alın teri vardır. Bu salonda gördüğümüz, sadece bir kongre manzarası değildir; bu bir kararlılık manifestosudur. Bu, bir "yarın" tasavvurudur. Ve bu itibarla buradan bütün Türk Eğitim-Sen teşkilatı adına açıkça söz veriyorum:

Eğitim çalışanları rahat olsun; Türk Eğitim-Sen bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da ilkel, kararlı ve ahlaklı sendikal istikametinden zerre-i miktar taviz vermeden mücadelesini sürdürecektir. Türk Eğitim-Sen yalnızca bir sendika değil; bir iradenin adıdır. Bu irade; öğretmenin hakkını savunan, akademisyenin emeğini koruyan, idari personelin sesini duyan, tüm eğitim çalışanlarının alın terini sahiplenen iradedir. Bu irade; hukuku, adaleti, liyakati ve hakkaniyeti esas alan iradedir."

Talip Geylan: 21. yüzyılın Türk asrı olması için çalışma yolunda kararlı olacağız.

Türk Eğitim-Sen'in, önümüzdeki döneme dair hedeflerini sıralayan Genel Başkan Geylan şunları kaydetti:

- Masada da sahada da kararlı olacağız.
- Ücrette adalet için kararlı olacağız.
- Kadrolu ve güvenceli istihdam için kararlı olacağız.
- Emeklilikte güvence için kararlı olacağız.
- Öğretmenlerimizin mesleki itibarını korumak için, kariyer basamakları düzenlemesindeki eksikliklerin giderilmesi için kararlı olacağız.
- Ataması yapılmayan öğretmenlerimiz için kararlı olacağız.
- Birinci dereceye inmiş tüm

memurlarımıza 3600 ek gösterge verilmesi için kararlı olacağız.

- Yardımcı hizmetlilerin kadro mücadelesinde kararlı olacağız.
- MEB ve üniversite personelinin görevde yükselme ve unvan değişikliği süreçlerinde takvim, şeffaflık ve liyakat için kararlı olacağız.
- Çalışanlarımızın yer değişikliği ve aile birliği için kararlı olacağız.
- Akademik emeğin güçlenmesi için kararlı olacağız.
- YÖK personelimizin kariyer ve özlük hakları için kararlı olacağız.
- Türk Dünyası'nın her köşesinde yapılacak eğitim faaliyetleri için kararlı olacağız.
- 21. yüzyılın Türk asrı olması için çalışma yolunda kararlı olacağız.

"Varlığım Türk varlığına armağan olsun." yeminiyle hamuru yoğrulmuş Türkiye sevdalıları olarak; milletimizin ve devletimizin ihtiyaç duyduğu her koşulda, sağımıza solumuza "Kim var?" diye bakmadan "Biz varız!" diyerek, her türlü hayasız akına karşı göğsümüzü seve seve siper etmeye devam edeceğiz.

Talip Geylan; Sizler, "Türkiye varsa, ondan sonra gelen her şeyin ancak bir anlamı vardır." diye haykıran inanmışsınız.

Türkiye varsa, ondan sonra gelen her şeyin ancak bir anlamı olduğunu kaydeden Geylan şöyle konuştu: "Her birimizi onurlandıran bu başarının asıl sahibi, hiç şüphesiz, teşkilatımıza ihlas ve fedakârlıkla gönül veren siz kıymetli emektarlarımızdır. Türk Eğitim-Sen'i adam gibi sendikacılığın adresi ve sen-

dikal mücadelenin amiral gemisi kıldığınız için hepimize teşekkür ediyorum, her birinizle gurur duyuyorum. Sizler, sadece haysiyetli bir sendikal hareketin değil; aynı zamanda mensubu olmaksızın şeref duyduğumuz büyük Türk Milleti adına ses veren, söz söyleyen milli bir sivil toplum kuruluşunun taşıyıcılarıdır. Sizler, 'Türkiye Sevdamız, Ekmek için kavgamız' diyerek, sendikal gayretlerinizin önüne memleket sevdasını koymuş olan adanmışsınız. Sizler, 'Türkiye varsa, ondan sonra gelen her şeyin ancak bir anlamı vardır' diye haykıran inanmışsınız. Sizin aklınızda, dilinizde, gönlünüzde her daim Türkiye var! Çünkü sizin için Türkiye; Atatürk'tür, Türkçe'dir, ay yıldızlı al bayraktır, İstiklal Marşı'dır, devletin ülkesi ve milletiyle bölünmez bütünlüğüdür, laik sosyal hukuk devleti anlayışıdır, eğitim dilinin yalnızca Türkçe olduğu şuurudur, Anayasamızın 66. Maddesinde anlamını bulan milli kimlik anlayışıdır. Onun için sizin şiarınız, her daim 'Türkiye Sevdamız Ekmek İçin Kavgamız' olacaktır."

Genel Kurulda; Milli Eğitim Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin, MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım, TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı ve Ankara Milletvekili Vedat Bilgin, Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, Kazakistan Eğitim Bilim ve Yükseköğretim Çalışanları Sendikası Genel Başkanı Aygül Mukaşeva, Azerbaycan İlim ve Tahsil İşçileri Sendikası Genel Başkanı Araz Paşayev, Kırgızistan Cumhuriyeti Eğitim ve Bilim Çalışanları Sendikası Genel Başkan Yardımcısı Aybek Kudaykulov de birer konuşma yaptı.

Önder Kahveci: Türk Eğitim-Sen, kuruluşundan bu yana sadece bir sendika olmanın ötesinde, Türk milletinin geleceğini şekillendiren eğitim neferlerinin ortak sesi, ortak aklı ve ortak vicdanı olmuştur.

Türk Eğitim-Sen'in 8. Olağan Genel Kurulu'nun başta eğitim çalışanlarımız olmak üzere, ülkemize ve milletimize hayırlı olmasını dileyerek konuşmasına başlayan Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci,

"Türk Eğitim-Sen, kuruluşundan bu yana sadece bir sendika olmanın ötesinde, Türk milletinin geleceğini şekillendiren eğitim neferlerinin ortak sesi, ortak akli ve ortak vicdanı olmuştur. Bu teşkilat, kalemlerle mücadele edenlerin, bilgiyle yol açanların, irfanla nesil yetiştirenlerin yuvasıdır. Türkiye Kamu-Sen ve Türk Eğitim-Sen, kurulduğu günden bu yana sadece maaş konuşan, sadece özlük hakkı tartışan bir sendikal anlayışın ötesinde, milletin geleceğini, devletin bekasını ve toplumsal huzuru önleyen bir çizgide yürümüştür. Bizim sendikacılığımız sadece hak aramak değil aynı zamanda sorumluluk üstlenmektir. Bizim sendikacılığımız; sadece ücret pazarlığı yapmak değil, eğitim politikalarına yön vermektir. Bu anlayışla yıllardır öğretmenlerimizin, akademisyenlerimizin, eğitim çalışanlarımızın sesi olduk. Haksızlıklara karşı dimdik durdunuz, eğitimin milli karakterini korumak için mücadele ettiniz, öğretmenin itibarını savundunuz. Bugün Türk Eğitim-Sen; ilkeli sendikacılık anlayışıyla Türkiye'nin en saygın teşkilatlarından biri olmayı başarmıştır. Bu başarıda emeği geçen tüm yöneticilerimize, teşkilat mensuplarımıza ve fedakâr üyelerimize gönülden teşekkür ediyorum." dedi.

Vedat Bilgin: Her aşamada bu mücadeleyi yürüttüğü için başta Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan olmak üzere tüm teşkilatı kutluyorum.

Türk Eğitim-Sen 8. Olağan Genel Kurulu'nun hayırlı olmasını dileyerek konuşmasına başlayan TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Başkanı ve Ankara Milletvekili Vedat Bilgin de şunları kaydetti: "Siyasete atılmadan önce Türk Eğitim-Sen üyesiydim. Dolayısıyla ben de sizlerden biriyim. Eğitim meselesi her meselenin üstündedir. Eğitimin üç temel fonksiyonu ön plana çıkar. Birincisi, milli kimliğin inşasıdır; milli kimliğin temelinde ise tarih bilinci ve kültür vardır. İkincisi, eğitim toplumsal hareketlilik imkânı sağlar. Üçüncüsü ise eğitim, bilimsel zihniyeti ve rasyonel düşüncüyü inşa eder. Bu konu fevkalade önemlidir. Tüm eğitimciler bunu

yapmaya çalışır ancak en iyisini Türk Eğitim-Sen mensuplarının yaptığına inanıyorum. Bunu gerçekleştirenlerin her şeyden önce milli bilince sahip olması gerekir. Eğer milli bilinçte bir problem varsa, orada yaralı bir iş var demektir. Dolayısıyla eğitimin bu fonksiyonlarına sahip çıktığı ve her aşamada bu mücadeleyi yürüttüğü için başta Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan olmak üzere tüm teşkilatı kutluyorum." dedi.

Yaşar Yıldırım: Milli terbiye, milli mefkûre ile bir neslin yetiştirilmesine vesile olan tüm kardeşlerimize minnettarız.

Türk Eğitim-Sen 8. Olağan Genel Kurulu'nun hayırlı olmasını dileyerek konuşmasına başlayan MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım, "Türk memurunun alametifarikası Türkiye Kamu-Sen'in amiral gemisi, yalnızca Türkiye'de değil, koca bir Türk dünyasında muazzam çalışmalar yürüten Türk Eğitim-Sen'in, 8. Olağan Genel Kurulu'nda öğretmenlerimiz ve eğitim çalışanlarımıza hitap etme imkânı bulduk. Milli terbiye, milli mefkûre ile bir neslin yetiştirilmesine vesile olan tüm kardeşlerimize minnettarız. Gönülden inandığım da şudur ki, Türk ve Türkiye Yüzyılı'nın yapı taşlarını da onlar döşeyecektir. Genel kurulda yeniden Genel Başkanlığa seçilen Talip Geylan ve yönetimine başarılı çalışmalar ve kolaylıklar dilerim." diye konuştu.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin: Temsil ettiği kitlenin problemleri gündeme geldiği zaman birlikte hareket eden sendikalar var. O yüzden Türk Eğitim-Sen ailesi benim için önemlidir.

Daha sonra kürsüye gelen Milli Eğitim Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin, Türk Eğitim-Sen'in 8. Olağan Genel Kurulu'nun eğitim camiası için hayırlar getirmesini diledi. Bakan Yusuf Tekin, yaklaşık iki yıl önce eğitim çalışanlarına yönelik şiddete karşı, üye sayısı en yüksek dört sendikanın temsilcisini Bakanlığa davet ettiklerini anımsattı. Türk Eğitim-Sen ile Eğitim Bir Sen Genel Başkanlarının bu davet üzerine Bakanlığa gelerek kameraların karşısına geçtiğini, eğitim çalışanlarına, öğretmenlere yönelik şiddete karşı alınacak tedbirler konusunda birlikte hareket edileceğini belirttiğini aktaran Tekin, "Ama diğer iki sendikanın temsilcisi bu konuda bizimle ortak hareket etmeyi kabul etmedi. Şimdi böyle sendikalar var. Bir de bu şekilde fikir ayrılıkları olsa dahi temsil ettiği kitlenin problemleri gündeme geldiği zaman birlikte hareket eden sendikalar var. O yüzden Türk Eğitim-Sen ailesi benim için önemlidir." diye konuştu.

Yusuf Tekin: Şimdi bir onlar var, bir de Türk Eğitim-Sen var. Veyahut bu anlamda milli birlik ve beraberliği önemseyen sendikalarımız var. O yüzden ben bu vesilelerle özellikle teşekkür etmek istiyorum.

Her eğitim öğretim döneminin başında milli birlik ve beraberliği temsil eden ortak değerlere vurgu yapmak üzere okullarda farkındalık haftası oluşturmaya çalıştıklarını belirten Tekin, bu eğitim öğretim yılının ikinci döneminde okullarda "Bayrak Sevgisi" temalı bir dizi etkinlik yapıldığını hatırlattı.

Okullarda ramazan ayına yönelik etkinlikler yaptıklarını

ancak bazı eğitim sendikalarının bu durumdan rahatsız olduğunu ifade eden Tekin, "Şimdi bir onlar var, bir de Türk Eğitim-Sen var. Veyahut bu anlamda milli birlik ve beraberliği önemseyen sendikalarımız var. O yüzden ben bu vesilelerle özellikle teşekkür etmek istiyorum" ifadesini kullandı.

Türkiye'de kardeşliği, milli birliği, beraberliği tahkim etmeyi hedefleyen "Terörsüz Türkiye" sürecindeki yolu öğretmen, öğrenci ve velilerle birlikte yürüyeceklerini vurgulayan Tekin, şöyle devam etti:

"Milli Eğitim Bakanlığının asli işi toplumda eğitim işi. Yani bizim bakanlığımızın adı öğretim bakanlığı değil. Bizim bakanlığımızın adı Milli Eğitim Bakanlığı. Peki neyi, hangi konuda eğiteceğiz? Çocuklarımızın milli kültür, milli değerler konusunda eğitilmesi için çaba sarf edeceğiz. Bazen çok masum olduğu zannedilen kavramlar içimizden bir şeyleri alır götürür. Sokakta, ekranlarda duyduğunuz, 'küresel değerler' diye bize dayatılan değerler, içimizde bize ait olan değerlerin yerine başka değerlerin konulmasını bize çok masum cümlelerle dayatıyor. Başta ana dilimiz olmak üzere milli kültürümüzün bizim açımızdan çok önemli olduğunu biz Milli Eğitim Bakanlığı olarak biliyoruz ve bunun için mücadele ediyoruz."

Konuşmaların ardından, Merkez Yönetim Kurulu faaliyet raporu, Denetleme Kurulu raporu, mali rapor ve tahmini bütçe görüşülerek, karara bağlandı. Gerekli tüzük değişiklikleri ele alınarak sendikanın zorunlu organları ile üst kurul delegelerinin seçimleri gerçekleştirildi.



GENEL BAŞKAN TALİP GEYLAN GÜVEN TAZELEDİ

15 Şubat 2026 tarihinde Ankara'da yapılan Türk Eğitim-Sen 8. Olağan Merkez Genel Kurulu'nda mevcut yönetim şu isimlerden oluştu.

Talip Geylan Genel Başkan

Selahattin Dolgun Genel Sekreter

Mahmut Sunay Kabayel Genel Başkan Yardımcısı (Teşkilatlandırmadan Sorumlu)

Orhan Kütük Genel Başkan Yardımcısı (Mali İşlerden Sorumlu)

Hüsami Erten Genel Başkan Yardımcısı (Eğitim ve Sosyal İşlerden Sorumlu)

İrfan Kılınçer Genel Başkan Yardımcısı (Mevzuat ve Toplu Sözleşmeden Sorumlu)

Fatih İşcan Genel Başkan Yardımcısı (Dış İlişkiler ve Basından Sorumlu)

178 konfederasyon delegesinin seçtiği genel kurulda diğer zorunlu organlar şöyle oluştu:

Denetleme Kurulu (Asil): **Mürsel Özata, Mustafa Deviren, İsmail Kılınç, Veli Şahan, Metin Ercan.**

Disiplin Kurulu (Asil): **Güngör Bağ, Coşkun Kaya, Fevzi Şahin, Durdu Mehmet Girgeç, Ozan Ağadedeöglü.**



**OLAĞAN MERKEZ
GENEL KURULU**
15 ŞUBAT 2026 ANKARA



ÜNİVERSİTELERDE İSTİŞARESİZ REFORM FAYDADAN ÇOK ZARAR GETİRİR..!

Üç Dönem İçin Etki Analizi ve Paydaş Görüşü Şarttır.

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, kamuoyunda "üç dönem" düzenlemesi olarak bilinen tartışmalara ilişkin önemli açıklamalar yaptı.

Eğitimde süre değil, nitelik esastır.

Son günlerde kamuoyuna yansıyan açıklamalarda, yükseköğretimde lisans eğitiminin üç dönem esasına göre yeniden yapılandırılabilirliği ve başarılı, isteyen öğrencilerin lisans eğitimini üç yılda tamamlamasına imkân tanınabileceği yönünde bir modelin gündemde olduğunu bildiren Geylan, bu noktada önemli olan hususun eğitimde nicelik değil, nitelik olduğunu söyledi. Genel Başkan Geylan, "Türk Eğitim-Sen olarak altını önemle çiziyoruz: Eğitimde nicelik (süre) değil, nitelik (etkililik) esastır. Bu denli köklü bir sistem değişikliği; pedagojik, akademik, sosyal ve ekonomik boyutlarıyla kapsamlı bir gereklilik ve etki analizi yapılmadan hayata geçirilemez." dedi.

Amerika-Avrupa Yükseköğretim Alanı'nda lisans programlarının çoğunlukla 180-240 AKTS/3-4 yıl aralığında yapıldığı, Avrupa Kredi Transfer Sisteminde 60 AKTS'nin bir akademik yıla karşılık geldiğini dile getiren Geylan, ancak bu durumun, Türkiye'deki tüm üniversiteler ve her program için "üç döneme geçiş" gibi köklü bir değişimin gerekli olduğu anlamına gelmeyeceğini kaydetti.

Şeffaflık ve gerekçe zorunludur.

Bu ölçekte bir düzenlemenin pedagojik, akademik, sosyal ve iktisadi sonuçları olan sistem değişikliği olduğunu söyleyen Geylan, "Neden üç dönem?" diye sordu. Geylan, sözlerini şöyle sürdürdü:

- "Üç dönem modeli hangi somut probleme çözüm getirmektedir?"
- Hangi programlarda, hangi veriler ışığında ihtiyaç doğmuştur?"

- Mezun niteliği, ders yükü, ölçme-değerlendirme kalitesi, staj ve uygulama süreleri, öğrenci refahı ve akademik üretkenlik açısından beklenen kazanımlar nelerdir?"

- Öğrenci, aile, üniversite, personel ve kamu açısından bir maliyet-fayda analizi yapılmış mıdır?"

Bu sorular yanıtlanmadan ve paydaşlarla tartışılmadan atılacak adımlar, kamuoyunda ve akademik dünyada haklı tereddütler yaratmaktadır.

Ayrıca, kamuoyuna yansıyan model tartışmaları, yaz tatilinin üçüncü döneme dönüştürülmesi ve eğitim-öğretim takviminin sıkışması ekseninde yoğunlaşmaktadır."

Çözüm, mevcut sistem içinde mümkündür.

Türkiye'de birçok lisans programının 240 AKTS ile tamamlandığını söyleyen Geylan, teknik olarak AKTS'nin; öğrenci iş yüküne dayalı bir planlama olduğunu ve disiplinli, başarılı öğrenciler için hızlandırılmış mezuniyete zaten imkân tanıdığını kaydetti. Geylan asıl sorunun, sistemin kendisinden çok uygulamadaki kısıtlar olduğunu ifade ederek, Türk Eğitim-Sen'in önerisini paylaştı: "Önerimiz açıktır: Üç döneme geçmeden, mevcut iki dönem sistemi korunarak; dönemlik alınabilecek AKTS/kredi üst sınırı, tüm öğrenciler ya da belirli başarı ölçütlerini sağlayan öğrenciler için %25-%30 oranında artırılmalıdır. Böylece isteyen ve yeterliliği olan öğrenciler, akademik takvimi kökten değiştirmeden üç yılda mezun olabilir."

Asıl ihtiyaç teknik altyapının güncellenmesidir.

Bugün birçok üniversitede öğrencilerin ders alma kapasitesini fiilen belirleyen unsurun yalnızca akademik kurul kararları olmadığına dikkat çeken Geylan, Öğrenci İşleri Bilgi Sistemi (ÖİBS) yazılımlarındaki kısıtlar, entegrasyon sorunları ve

ders kayıt süreçlerindeki yapısal darboğazların da belirleyici rol oynadığını ifade etti. Geylan, sözlerini şöyle sürdürdü: "ÖİBS yazılımlarında yer alan kredi/AKTS tavanı tanımları, 'koşullu artırma' senaryoları ve esnek kayıt modülleri güncellenmelidir. Ders çakışması, kontenjan yönetimi, şube planlaması ve danışman onayı süreçleri ise veriye dayalı ve sorunsuz biçimde işletilecek şekilde iyileştirilmelidir. Ayrıca 'hızlandırılmış mezuniyet' seçeneği, pilot uygulamalar ve program bazlı düzenlemeler yoluyla kontrollü biçimde yaygınlaştırılmalıdır."

Üç dönem modeli; öğrenci yaşamı, staj ve çalışma hayatı açısından risklidir.

Türkiye'de öğrencilerin önemli bir bölümünün yaz aylarında çalıştığına, staj yaptığını, saha uygulamalarına katıldığına, yurt içi ve yurt dışı hareketlilik programlarıyla deneyim kazandığına, gönüllülük faaliyetleri yürüttüğüne dikkat çeken Genel Başkan Talip Geylan, "Üç dönem; bu alanları daraltma, öğrencinin iş-staj-seyahat-dil-mesleki gelişim dengesini bozma ve dolayısıyla mezuniyet sonrası çalışma hayatına hazırlığı zayıflatma riski taşır." dedi.

Akademik ve idari personel üzerinde tükenmişlik riski oluşturur.

"Üç dönem düzenlemesi yalnızca ders haftalarını değil; ölçme-değerlendirme döngüsünü, bütünleme süreçlerini, ders planlama, danışmanlık, kayıt-intibak-mezuniyet işlemleri gibi çok katmanlı iş yükünü de yıl içine yayar" diyen Geylan, bu durumun, öğretim elemanlarının araştırma-geliştirme, proje, yayın ve laboratuvar/saha çalışmalarına ayırdığı zamanı daraltabileceğine; idari personelde ise dönem-

sel yoğunlukları kalıcı yoğunluğa dönüştürerek tükenmişlik riskini yükseltebileceğine dikkat çekti.

Finansman şüphesi dahi meşruiyeti zedeler.

Genel Başkan Talip Geylan, yükseköğretimin ticari bir hizmet sektörü gibi ele alınamayacağını söyleyerek, "Yükseköğretim, ticari mantıkla yılın 12 ayı işletilen bir hizmet sektörüne indirgenemez. Kampüslerdeki işletmelerin gelirleri veya bazı programlarda azalan öğrenci sayıları üzerinden daha uzun süre kampüste tutma gibi bir algı oluşması düzenlemenin toplumsal meşruiyetini zedeler. Bu nedenle karar süreçleri azami şeffaflıkla yürütülmelidir." ifadelerini kullandı.

Geylan, sözlerini "Türk Eğitim-Sen olarak, üniversitelerde üç dönem uygulamasına geçilmeden önce kapsamlı bir gereklilik ve etki analizi yapılmasını, paydaş görüşlerinin alınmasını zorunlu görüyoruz. Yükseköğretimde alınacak her karar; yalnızca 'süre' odaklı değil, nitelik, etkililik, öğrenci refahı, akademik üretkenlik ve toplumsal fayda ekseninde bütüncül olarak değerlendirilmelidir. Tüm paydaşlarıyla istişare edilmeden, pilot uygulamalarla test edilip sonuçları analiz edilmeden hiçbir düzenleme plansız biçimde hayata geçirilmemelidir." şeklinde tamamladı.



AKADEMİK ZAM DAHA FAZLA ERTELENEMEZ

Genel Başkanımız Talip Geylan, 23.02.2026 tarihinde Ankara 7 No.lu Şubenin düzenlediği iftar programında üyelerimiz ile bir araya geldi. Programda, Genel Başkan Yardımcılarımız İrfan Kılınçer, Fatih Işcan, Ankara 7 No.lu Şube Başkanı Prof. Dr. Yılmaz Yeşil ile şube yönetimi ve çok sayıda davetli katıldı.

Programda üniversitelerle ilgili önemli açıklamalar yapan Genel Başkanımız Talip Geylan, akademik personele yönelik maaş düzenlenmesinin seçim süreci öncesinde belirli bir aşamaya getirilmiş olmasına rağmen nihai bir çözüme kavuşturulmamasının ciddi bir hayal kırıklığı oluşturduğunu ifade ederek, bu mağduriyetin giderilmesi gerektiğini vurguladı.

“Akademik camianın yaşadığı gelir erozyonunun telafi edilmesi bir tercih değil, devletin sorumluluğudur” diyen Geylan, üniversitelerin nitelikli insan gücüyle ayakta durduğunu, bilimsel üretimin ve akademik başarının ancak güçlü bir ekonomik zemin üzerinde sürdürülebileceğini dile getirdi. Geylan, akademisyenlerin özlük haklarının güçlendirilmesinin yalnızca bireysel bir kazanım değil, yükseköğretim sisteminin geleceği açısından stratejik bir adım olduğunu belirtti.

Hazırladıkları raporları ve çözüm önerilerini ilgili tüm mercilere ilettiklerini kaydeden Geylan, talepler karşılık buluncaya kadar girişimlerini kararlılıkla sürdüreceklerini söyledi. Geylan ayrıca kamu çalışanları arasında adil ve dengeli bir ücret politikasının gözetilmesi gerektiğine dikkat çekti.

Görevde Yükselme Sınavı merkezi ve yazılı bir sistemle yapılmalıdır.

Üniversitelerde görev yapan idari personelin de önemli sıkıntıları yaşadığını kaydeden Geylan, özellikle Görevde Yükselme Sınavı'nın merkezi ve yazılı bir sistemle yapılması gerektiğini söyledi. Atamalarda objektif kriterlerin esas alınmasının öneme dikkat çeken Geylan, sözlü sınav uygulamasının ise liyakat ilkesini zedelediğini ve kaldırılması gerektiğini dile getirdi.

Akademik ve idari çalışanların aile bütünlüğü, sağlık mazeretleri ve benzeri zorunlu durumların nedeniyle yer değişikliği taleplerinin insani ve hakkaniyetli bir çerçevede ele alınması gerektiğini belirten Geylan, bu konuda kalıcı ve kapsayıcı bir düzenleme için çalışmalarını sürdürdüklerini ifade etti.

13/b kapsamı idari tasarruflar hiçbir şekilde baskı ya da yıldırma aracına dönüşmesin.

Talip Geylan, öğretim elemanları ve üniversite çalışanlarının onayı alınmadan gerçekleştirilen 13/b kapsamındaki görevlendirmelerin yeniden incelenmesi gerektiğini belirterek, bu işlemlerin eşitlik ve liyakat ölçütleri doğrultusunda değerlendirilmesini istedi. Geylan, idari tasarrufların hiçbir şekilde baskı ya da yıldırma aracına dönüşmemesi gerektiğinin altını çizdi.

Üniversitelerde görev yapan memurların yer değişikliği konusunda ciddi hak kayıpları yaşadığını dile getiren Geylan, mazerete dayalı başvuruların dahi karşılık bulmadığını ifade etti. Geylan, bu hususta Yükseköğretim Kurulu nezdinde girişimde bulduklarını ve konuyu gündemde tutmaya devam edeceklerini söyledi.

50/d statüsünde çalışan araştırma görevlilerinin kadro meselesinde güçlü bir toplumsal destek oluşturduklarını hatırlatan Geylan, önceki Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Bilgin'in katkılarıyla önemli bir aşama kaydedildiğini belirtti. Ancak bazı yükseköğretim kurumlarında uygulamadan kaynaklanan sorunların sürdüğünü, yetişmiş insan kaynağının korunması gerektiğini vurguladı.

Ayrıca bilimsel çalışmalara ayrılan ödeneklerdeki azalmanın üniversitelerin küresel ölçekteki konumunu olumsuz etkilediğini ifade eden Geylan, araştırma altyapısının güçlendirilmesi için gerekli adımların gecikmeden atılmasını talep ettiklerini ve tüm başlıklarda sürecin izleyicisi olacaklarını da sözlerine ekledi.

Programın sonunda Genel Başkanımız Talip Geylan emekli olan üyelere plakelerini takdim etti.



TÜRK EĞİTİM-SEN PROF. DR. NECMETTİN HACİEMİNOĞLU MİSAFİRHANESİNİN TEMELİ ATILDI

Türk Eğitim-Sen, üyelerine yönelik sosyal hizmetlerini sürdürmeye devam ediyor. Türk Eğitim-Sen Genel Merkezi'nin Ankara'da hayata geçireceği ikinci misafirhanenin temeli, 30.01.2026 tarihinde atıldı. Türk fikir hayatının ve Türk milliyetçiliğinin önemli isimlerinden Prof. Dr. Necmettin Hacıeminoğlu'nun adını taşıyan misafirhanenin temel atma törenine; Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım, Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, TÜRKAV Genel Başkanı Ebubekir Korkmaz, Türk Mühendisler Derneği Genel Başkanı Yaşar Yekebağcı, Türk Tarım Orman-Sen Genel Başkanı Ahmet Demirci, Türk Kültür Sanat-Sen Genel Başkanı Uğur Yıldırım, İLKSAN Yönetim Kurulu Başkanı İsa Barış, Türk Diyanet Vakıf-Sen Genel Sekreteri Hilmi Şanlı, Genel Merkez Yöneticilerimiz, Ankara şube başkanlarımız ve çok sayıda davetli katıldı.

Geylan: Geçmiş yaşamayanlar bugünü anlayamazlar.

Temel atma töreninin açılış konuşmasını Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan yaptı. "Prof. Dr. Necmettin Hacıeminoğlu" ismini takdir ederek himaye ve desteklerini esirgemeyen MHP Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli'ye şükranlarını sunan Geylan şunları kaydetti:

"3.090 metrekare inşaat alanına sahip, zemin üzeri 7 kattan oluşmuş ve 137 yatak kapasiteli misafirhanemiz, üyelerimiz ve yakınlarına hizmet verecektir. Bütün üyelerimizden ve teşkilatımızdan Allah razı olsun. Bugünlere kolay gelmedik. 1992 yılında sendikamız kurulduğunda, büyüklerimiz çok ciddi sıkıntılarla mücadele ederek bu noktaya ulaştı.

Ankara'da Türk Diyanet-Sen'in ve Türk Sağlık-Sen'in, İstanbul'da ise Türkiye Kamu-Sen'in misafirhanesi bulunmaktadır. Ayrıca Türk Eğitim-Sen'in 528 öğrenci kapasiteli yükseköğretim öğrenci yurdu vardır. Bunların her biriyle büyük gurur duyuyoruz.

Herkes bilmelidir ki; bugünlere kolay gelinmedi. Her zaman ifade ettiğimiz gibi, geçmiş yaşamayanlar bugünü anlayamazlar. Başta kurucu Genel Başkanımız Ali Işıklar olmak üzere, 1992 yılından bu yana sendikamıza ve mücadelemize emek veren herkesten Allah razı olsun." dedi.

Genel Başkan Talip Geylan'ın ardından MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım ile Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci birer konuşma yaptı. Protokol konuşmalarının ardından, Türk Diyanet Vakıf-Sen Genel Sekreteri Hilmi Şanlı tarafından Kur'an-ı Kerim tilaveti okundu. Ardından kurban kesimi gerçekleştirildi ve misafirhanemizin temeline ilk harç döküldü.



Türk Eğitim-Sen Genel Merkezi Adına Sahibi
Talip GEYLAN
Genel Başkan

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Prof. Dr. Fatih İŞCAN
Genel Başkan Yardımcısı (Dış İlişkiler ve Basın)

Yayın Kurulu

Selahattin DOLGUN
Orhan KÜTÜK
Mahmut Sunay KABAYEL
Hüsami ERTEN
İrfan KILINÇER

Basın Danışmanı
Meltem YALÇINKAYA
Yayın Öncesi Hazırlık
Tuğçe TAŞDEMİR

Grafik Tasarım
Merve TURGUT
Tuğba ATMACA

Yönetim Yeri

Talatpaşa Caddesi No:160 Kat:6
Cebeci/ANKARA
Tel: 0.312 424 09 60 (8 Hat)
Faks: 0.312 424 09 68

Basım Yeri

Dinçler Matbaacılık San. Tic. Ltd. Şti.
Bayındır 1 Sk. 6/12 Adilhan İş Mrkz.
Kızılay / ANKARA
e-mail: info@dinclermatbaacilik.com



IRAK TÜRKMENLERİ EĞİTİM PROJESİ: GELECEĞE KÖPRÜ, TÜRKLÜĞE HİZMET

Türk Eğitim-Sen, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi (AYBÜ) ve Türkmeneli Öğrenci ve Gençler Birliği ortaklığında, Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı'nın stratejik desteğiyle yürütülen Irak Türkmenleri Eğitim Projesi; Kerkük'ten Erbil'e, Telafer'den Tuzhurmatu'ya kadar uzanan gönül coğrafyamızda Türk varlığını eğitimle tahkim etmeye devam etmektedir.

MHP Genel Başkanı Sayın Dr. Devlet Bahçeli Beyefendi'nin "Türkmeneli Türk'ün öz yurdu" vizyonu doğrultusunda şekillenen bu proje, bugüne kadar yüzlerce Türkmen gencimizin Türkiye'deki akademik hayata dahil olmasını sağlayarak kültürel ve tarihî bağlarımızı perçinlemiştir.

Yeni Dönem: 250 Genç, Tek Ülkü.

Projenin başarıyla tamamlanan önceki etaplarının ardından, 3. fazı gerçekleştirmek üzere 2026 yılı Ocak ayı başında çok daha kapsamlı bir sürece imza atılmıştır.

16 Ocak Türkmen Şehitleri'ni Anma ve "Irak'taki Türkmen Gençlerin Geleceğe Hazırlanması: Türkçe Öğretim Projesi" kapsamında; Irak'ın çeşitli bölgelerinden seçilen 250 soydaşımız için C1 Düzeyinde Türkçe Yeterlik Sertifikası Hazırlık Kursu başlatıldı.

Program sonunda yapılacak sınavlarda başarı gösteren öğrencilerimiz, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi (AYBÜ) TÖMER onaylı C1 sertifikalarını almaya hak kazanacaktır.

Projenin 3. fazının açılışına; MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım, Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, UAESB Yönetim Kurulu Üyeleri Haydar Urfalı, Seyit Ali Kaplan, Selahattin Dolgun, Cengiz Kocakaplan ile çevrim içi olarak Irak Türkmen Cephesi Başkanı Mehmet Seman Ağa, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Dilmer Müdürlüğü Bünyamin Oğuz, Türkmeneli Öğrenci ve Gençler Birliği Başkanı, aynı zamanda Türkme-



neli Ülkü Ocakları Başkanı Murat İmadeddin Türkmen ve 250 Türkmen gencimiz katıldı.

Program, Türkmen şehitleri ile aziz şehitlerimiz için Kur'an-ı Kerim Tilaveti ile başladı. Daha sonra programda MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan ile Türkmeneli Öğrenci ve Gençler Birliği, Türkmeneli Ülkü Ocakları Başkanı Murat İmadeddin Türkmen bir konuşma yaptı.

Geylan: Stratejik Hedef; Türkiye Bursları ve Yüksek Öğretim.

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan programın açılış konuşmasında, 16 Ocak Türkmen şehitlerini rahmetle anarak sözlerine başladı. Konuşmasında bir milletin geleceğinin yalnızca güvenlik tedbirleriyle değil; eğitimle, dille, kültürle ve nitelikli insan gücüyle korunduğuna dikkat çeken Geylan, Türkmeneli'nde Türk varlığını yaşatmanın en güçlü yolunun; Türkçeyi yaşatmak, eğitimi güçlendirmek ve gençleri geleceğe hazırlamak olduğunu kaydetti.

Geylan, "İşte bu anlayışla, Türk Eğitim-Sen olarak; Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi ve Türkmeneli Öğrenci ve Gençler Birliği ortaklığında, Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı'nın stratejik desteğiyle yürüttüğümüz Irak Türkmenleri Eğitim Projesi ile 'anma'yı 'inşa'ya dönüştü-

rüyoruz. Bu proje; MHP Genel Başkanı Sayın Dr. Devlet Bahçeli Beyefendi'nin 'Türkmeneli Türk'ün öz yurdu' vizyonu doğrultusunda şekillenmiş, bugüne kadar yüzlerce Türkmen gencimizin Türkiye'de akademik hayata dahil olmasına katkı sunarak tarihi ve kültürel bağlarımızı perçinlemiştir. Biz, bu büyük yürüyüşte bir adım değil, bir merhale daha ileri gidiyoruz. Çünkü, projemizin 3. fazını, üstelik bugüne kadarki en kapsamlı ayağını, 16 Ocak tarihinde başlattık." dedi.

Geylan konuşmasında, bu eğitim seferberliğinin temel amacının, Türkmen gençlerinin Türkiye'deki yükseköğretim imkânlarından en üst düzeyde ve etkin biçimde faydalanmasını sağlamak olduğunu bildirdi.

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığı tarafından koordine edilen "Türkiye Bursları" programına başvuruda ön koşul olarak aranan C1 düzeyinde Türkçe yeterlilik sertifikasının, bu proje kapsamında öğrencilere ücretsiz sunulduğunu dile getiren Geylan, bu imkan sayesinde Türkmen öğrencilerin, Türkiye'ye geldiklerinde bir yıl sürebilen hazırlık sınıfı okuma zorunluluğundan muaf tutulacağını belirtti.

Geylan, "Bu şekilde, Türkmeneli'nin teminatı olan gençlerimiz; hazırlık sınıfı okuma zorunluluğu olmadan doğrudan üniversite eğitimlerine başlaya-

bilecek ve Türkiye ile Türkmeneli arasındaki sarsılmaz bağın mimarları olacaklardır. Bu proje, Kerkük'ten bir gencimizin mühendislikte, tıpta, eğitimde, sosyal bilimlerde dünya ile yarışması demektir. Bu, Telafer'den bir gencimizin üniversiteye geldiğinde hazırlık yükü yaşamadan doğrudan bölümüne başlayabilmesi demektir. Bu, Tuzhurmatu'dan bir gencimizin diplomasıyla birlikte Türkmeneli'ne döndüğünde kendi şehrinin öğretmeni, mühendisi, yöneticisi, bilim insanı olabilmesi demektir." diye konuştu.

Yıldırım: Yeni bir dünya düzeni kuruluyor ve dünya çok kutuplu bir yapıya doğru gidiyor. Türkiye'nin bu düzende kutup başı olması gerekiyor.

Geylan Başkan Geylan'ın ardından MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar Yıldırım bir konuşma yaptı. Yıldırım, hedeflerinin Türk birliğini kurmak olduğunu vurgulayarak şunları söyledi: "Türk Eğitim-Sen'in bu faaliyetlerini tebrik ediyorum. Kerkük'te Türklük şuuruna ve bilincine yaptığınız katkılardan dolayı sizlere de teşekkür ediyorum. Yeni bir dünya düzeni kuruluyor ve dünya çok kutuplu bir yapıya doğru gidiyor. Türkiye'nin bu düzende kutup başı olması gerekiyor. Bunun yolu da Türk birliğini harekete geçirmekten geçiyor."

Türkmen: İnşallah bu eğitim programını yüksek katılımı sürdürmeye devam edeceğiz.

Murat İmadeddin Türkmen de, yaptığı konuşmada proje kapsamında yürütülen eğitim programlarının son derece faydalı olduğunu dikkat çekerek, "Kursiyerlerimiz yüksek lisans, doktora hatta lisans eğitimlerine Türkiye'de başlamak istiyor. İnşallah bu eğitim programını yüksek katılımı sürdürmeye devam edeceğiz. Türkmeneli Öğrenci ve Gençler Birliği olarak, Türk Eğitim-Sen başta olmak üzere emeği geçen herkese sonsuz şükranlarımızı sunuyoruz." dedi.

REKTÖRÜN KEYFİ GÖREVLENDİRMESİNE YARGI DUR DEDİ

Üniversitede Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında mali hizmetler uzmanı olarak görev yapmakta iken başka bir birimde görevlendirilen sendikamız üyesinin bu görevlendirmenin sona erdirilmesi talebiyle yaptığı başvurunun reddine dair işlemin iptali istemiyle açılan davada, Isparta 2. İdare Mahkemesinin 2025/133 E., 2025/926 K. Sayılı kararıyla dava konusu işlemin iptaline karar verilmiştir.

Kararın gerekçesinde; “..Olay-

da, kamu görevlisinin, uzmanlık alanı ile ilgili konuda, sınırları önceden belirlenen belli bir işin yürütülmesi amacıyla ve belirlenen bir süre için geçici olarak görevlendirilebileceği ve bunun istisnai bir durum olduğu,Üniversitesi Rektörlüğü Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı bünyesinde mali hizmetler uzmanı olarak görev yapan davacının ise geçici görevlendirme müessesinin amacına aykırı olarak süresi belirtil-

meksizin görevlendirildiği, diğer taraftan her ne kadar söz konusu görevlendirme işleminin davacının 09/01/2024 tarihli başvurusu üzerine yapıldığı görülmekteyse de anılan başvuru üzerine tesis edilen görevlendirme işleminin üzerinden bir seneyi aşkın sürenin geçtiği, davacının başvurusu üzerine görevlendirme işleminin tesis edilmiş olmasının ilanihaye görevlendirmenin süreceği anlamına gelmeyeceği, görevlendirme müessesinin amacına

aykırı biçimde naklen atanma sonucunu doğuracak şekilde işlem tesis edildiği anlaşılmaktadır. Bu durumda, davacının süresiz bir şekilde Fen Edebiyat Fakültesinde görevlendirilmesine ilişkin işlemin iptal edilerek Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı bünyesinde mali hizmetler uzmanı görevine geri dönme talebiyle yaptığı başvurunun reddine ilişkin dava konusu işlemde hukuka uyarlık bulunmadığı sonucuna varılmıştır.” denilmiştir.

ÜNİVERSİTELER ARASI EŞ GÜDÜMÜ SAĞLAYACAK TAYİN/NAKİL YÖNETMELİĞİ ARTIK HAYATA GEÇİRİLMELİ!

Genel Sekreterimiz Selahattin Dolgun ve Genel Başkan Yardımcımız Mahmut Kabayel, 23.02.2026 tarihinde Ankara 11 No.lu Şube'nin düzenlediği iftar programına katıldı.

Programda Ankara 11 No.lu Şube Başkanı Mesut Uzuner, şube yönetim kurulu üyeleri ile Ankara 11 No.lu Şubeye bağlı Ankara Üniversitesi, Sosyal Bilimler Üniversitesi, Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi ile Sağlık Bilimleri Üniversitesi'nin temsilcileri de yer aldı.

Üniversiteler arasında eş güdümü sağlayacak, kapsamlı bir tayin ve nakil yönetmeliğinin ivedilikle hayata geçirilmelidir.

Programda bir konuşma yapan Genel Sekreterimiz Selahattin Dolgun, üniversitelerle ilgili önemli açıklamalar yaptı. Üniversite idari personelinin en büyük sorununun tayin/ nakil meselesi olduğuna dikkat çeken Dolgun, “Yükseköğretim Kurulu tarafından yayımlanan yönetmelikle idari personele becaş hakkı tanınmış olsa da, bu adım sorunu çözmeye yetmemiştir. Bu noktada Hükümetin 2025 yılını ‘Aile Yılı’ ilan etmesine rağmen, ailelerin hala birleştirilememesi önemli bir çelişkidir. Aile bütün-

lüğü'nün korunması hem anayasal bir hak hem de sosyal devlet anlayışının temel gerekliliklerinden biridir. Çalışanların huzurlu ve verimli bir şekilde görev yapabilmesi de doğrudan aile birliğinin sağlanmasına bağlıdır. Bu nedenle YÖK'e çağrıda bulunuyor; üniversiteler arasında eş güdümü sağlayacak, kapsamlı bir tayin ve nakil yönetmeliğinin ivedilikle hayata geçirilmesini talep ediyoruz. Atılacak bu adımın mağduriyetleri gidereceğine, çalışma barışını güçlendireceğine ve en önemlisi aile bütünlüğünün korunmasına önemli katkı sağlayacağına inanıyoruz.” dedi.

Akademik unvanlar, kadro ve kontenjan sınırlamasına bağlı olmaksızın verilmelidir.

Akademik unvanların, kadro ve kontenjan sınırlamasına bağlı olmaksızın verilmesi gerektiğini vurgulayan Dolgun, “Akademik yeterliliği sağlayan her akademisyen hak ettiği unvana sahip olabilmelidir. Kadro meselesi, yönetimin keyfiyetine ve insafına bırakılmamalıdır. Aksi takdirde, yıllarca emek veren akademisyenler hak kaybına uğramakta, bu da hem kurumsal aidiyeti hem de bilimsel verimliliği

olumsuz etkilemektedir.” diye konuştu.

Birinci dereceye inmiş tüm kamu çalışanlarının ek göstergeleri 3600'e çıkarılmalıdır.

Birinci dereceye inmiş tüm kamu çalışanlarının ek göstergelerinin 3600'e çıkarılması gerektiğini de vurgulayan Dolgun, bu konunun 8. Dönem Toplu Sözleşme görüşmelerinde de nihai çözüme kavuşturulamadığını hatırlatarak, Sayın Cumhurbaşkanının birinci dereceye gelen tüm memurlara 3600 ek gösterge verileceğine dair açıklaması bulunduğunu söyledi.

Buna rağmen sürecin neden hala tamamlanmadığını anlamakta güçlük çektiklerini bildiren Dolgun, “Süreci hatırlatmakta fayda görüyoruz. 7. Dönem Toplu Sözleşme mutabakat metninde, ‘Birinci dereceye inmiş kamu çalışanlarının ek göstergelerinin 3600'e yükseltilmesiyle ilgili çalışma yapılacaktır’ ifadesi yer almıştır. Ancak metinde ‘çalışma yapılacaktır’ denilmek yerine, doğrudan ‘Birinci dereceye inmiş tüm kamu çalışanlarının ek göstergeleri 3600'dür’ hükmü yer almış olsaydı, kamu çalışanları 1 Ocak 2024 itibarıyla bu haktan yararlanmaya başlamış olacaktı. Ne yazık ki aradan

geçen süreye rağmen somut bir adım atılmamış, konu adeta sürüncemede bırakılmıştır. 3600 ek gösterge meselesinde verilen sözlerin yerine getirilmesini ve düzenlemenin bir an önce Meclis gündemine alınarak hayata geçirilmesini talep ediyoruz.” diye konuştu.





Üniversite Eğitim Süreci Tartışılıyor;

EĞİTİMDE HIZ DEĞİL, NİTELİK KAZANIR!



- ✓ AKTS'yi %25-%30 artır, iki dönem yeterli!
- ✓ ÖİBS'yi güncelle, teknik sorunları çöz!
- ✓ Staj-iş deneyimi-öğrenci hareketlilik haklarını koru!

